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Az árdrágítók ellen. 
Ikrlinböf-jelentelték a napokban 

a napilapok, hogy a szövetség: tanács 
egyik legutóbbi ülésén elhatározta egy 
ujabb rendelet kiadásár^~amely által a 
legmagasabb árak megszabására és az 
árfelhajtásokra vonatkozó rendelet bün
tetõ intézkedéseit oly kepén módosítják, 
bogy a. legmagasabb árak áthágását és 
az árfelhajtótokat hatásosabban" lehet 
majd megakadályozni. Különösen a 
pénzbüntetéseket oly módon fogják meg
határozni, hogy az elért nyereség dup
láját fogják kitenni. 

Ezt a berlini intézkedést jó lenne 
az összes magyar városoknak megszív
lelniük. Az árdrágítók ellen minden 
város, minden megye, sõt maga' a 
belügyminiszter is aaott fa rendeletet, 
és ugy látjuk, ezek a rendeletek még 
mindig keveset segdettek a bajon Ke
veset segítettek, mert az árdrágítás a 
mái napig is megmaradt, még "ma is 
vannak; akik üzérkednek a nehéz hely
zettel, akik ebbõl különleges hasznot 
húznak. 

De ez - r bármily ellenszenves — 
természetes is. -Hiszen azok, akik elég 
lelkiismeretlenek a lakosságnak ezt a 
szerencsétlen háborús helyzetét kihasz
nálni, nem fognak megijedni' azoktól a 
büntetésektõl, amelyek ma az árdrágí
tásra meg vannak állapítva. A hiba 
ugyanis az árdrágítók esetében az, hogy 
a büntetés meg van áílapitva bizonyos 
határig menõ kerek összegben. Mert a 
kisebb kereskedõket, mondjuk, megbün
tetik árdrágításért ötven koronára, ak
kor amikor az árfelbajtás folytán a nye
resége több száz korona, a nagyobb 
kereskedõket, — tegyük fel megbünte
tik — ötszáz koronára akkor, amikor 
az árfelbajtás révén több ezer korona 
nyereséget értek el. Minden kereskedõ, 
pláne ha árdrágításra vetemedik már 
hajlandó négy-ötszáz százalékra dolgozni. 
Ezek a pénzbüntetések tehát nem érik 
el azt a célt, amit velõk a hatóságok 
el akartak érni. 

A tapasztalat és alapos németek 
azonban már fején találták a szeget. 
Olyan büntetést kell az árdrágítókra 
mérni, amit egyszerre megéreznek, amely 
a húsukba vág. A szegény polgár em
ber hatosából szívesen ad minden ár
drágító egy-két krajcárt, a.hatóságoknak 
büntetéspénz címén, de ha minden 
hatos után két hatost kellene büntetés
ként fizetni, vagy legalább is, ha eze

ket az árdrágítókat ilyen büntetés és 
ilyen nagy veszteség fenyegetné, bizo
nyosan olcsóbban jutnánk mindenhez. 

. Tanuljunk a nemetektõl, mert ta
nulhatunk tõlük mindenben. Az árdrá
gítók veszedelmesebbek, mint az ellen
ség kémjei, mert azok csak egyes mo
mentumokban lehetnek ellenségeink 
javára, de az árdrágítók valósággal itt
honi ellenségeink, akiket a saját pén
zünkkel, a saját vérünkkel hizlalunk. 

A kicheztelesi háború — a leg
durvább és népjogellenesebb eszköz — 
a leghatásosabb fegyver ellenfeleink 
kezében, ha el tudeak érni vele ered
ményt. Eredményt pedig akkor érhet
nek el vele, ba élelmiszer-elrejtõk és 
árfelhajtók járulnak hozzá az õ külsõ 
ostromukhoz belülrõl is. 

Ha már az erkölcsi jóérzés, a lel
kiismeret és a becsületérzés, a feleba
ráti szeretet kihalt ezeknek az árdrá
gítóknál! a lelkébõl, akkor legalább ha
tóságaink törõdjenek ezzel a dologgal, 
ezekkel a visszaélésékkel és pedig tö
rõdjenek ugy, hogy ne csak munkát 
adjon nekik, hanem hogy munkájuknak 
praktikus eredménye legyen. 

Vegyük át a németek fent idézett 
intézkedését és meg fogjuk látni, hogy 
egyszerre minden lesz és pedig minden 
a. mai áraknál olcsóbban,* bõven és ár-
felhajtás nélkül. • • . 

A gyermekvédelem. 
A bátora• ~eWideW'-rettenetes -

emberveszteségek, amelyek a hadviselõ 
államok mindenikének élõanyagábõl 
olyan hatalmas százalékot döntöttek 
sorba, fokozottabb mértékben teszik 

I kötelességünkké ~a még most sarjadzó 
emberpalánták gondos nevelését, a gyer
mek megóvását azoktól a testi és er
kölcsi -kórságoktól, amelyek az éleibe, 
a levegõbe, a társadalmi viszonyokba, 
a gazdasági szervezetek rendszerébe 
szinte bele ivódtak és könnyen megro
hanják a gyenge ellentálló képességû 
és minden befolyásra könnyen hajló 
fiatal leikeket. A legfontosabb társa
dalmi kötelesség a nemzedéknek neme
silése és szeretetteljes átkarolása azok-
nak a mostoha sorsban levõ kisdedek-
nefc, akiknek a családi ház részint a 
szülõk szegénysége, elnyomorodottsága, 
részint pedig erkölcsi megbízhatatlansága 
miatt nem nyújt elegendõ oltalmat és 
nem ad biztosítékot. arra, -bogy a csa
ládi környezetben tovább maradva á 
jelenleg minden munkáskézre rászorult -
haza becsületes és hasznos polgáraivá 
fejlõdhessenek. Ezeknek a feladatoknak 
és óvintézkedéseknek szolgálatában álló-
szervezetek alkotják a gyermekvédelmet, 
amely büszkén mondhatjuk, hazánkban 
elsõrendû intézményeket kreált és con-
curál az összes európai patronázs szer
vezetekkel. 

A gyermekvédelmi intézmények 
természetesen sok irányúak, átkarolják 
azokat az elhagyott kisdedeket, akiket 

Katonav'ers. 
Estefelé szürkülödik, 

{ A rajvonal csendesedik, 
Itt-ott egy puska durranás, 
Bakavicc ez, mi lenne más? 

—A-járflr-i»-készOlödik — 
Kézibombával szerelik, 
Hogy ba jön a muszka kóbor 
Nyalton dobják ók még jókor . . 
Putilovkaig elérnek, 
Hason csúszva tovább mennek; 
Egy eltévedt puska golyó , 
Fúródik egyik mellébe. 
Szive kellõs közepébe. 
Bajtársa letérdel melléje, 
Emeli szemét az égre, 
Még egy kis erõt nyer õ arra, 
Hogy bajtársát igy szólilsa: 
Kedves bajtárs, hogy ha lehet, 
írd meg a feleségemnek 
Haza most már nem mehetek, 
A hazámért kiszenvedet; 
Eddig éltem családomért, 
Most meghalok a hazámért. 

Utolsó sóhaja most vaát: ; 
• A családom ! Édes anyám .'< -
Irts. a rajvonalban 

. • . Karát István. 

-~.ua szülõk bûne és a származás illegali
tása az utcára dobott és lelencházba 
elhelyezve mentetnek meg a megsem
misüléstõl; ott vannak az árvah'ázak, 
ahova a szülõiket vesztett támasz nél
küli gyermekeket teszi a társadalmi hu
manizmus. De különösen fontosak azok 
a teljesen modern kulturális és erkölcsi 
eszmék megvalósulását jelentõ fiatalko-
ruakra felügyelõ hatóságok, amelyeknek 
az a céljuk és rendeltetésük, hogy 
figyelemmel kisérjék azoknak a gyer
mekeknek erkölcsi és fizikai fejlõdését, 
akik-a szülõi vagy más családi kör
nyezetben élnek, de az õket gondozó 
és szülõi hatalmat gyakorló egyének 
nem nyújthatnak számukra megfelelõ 
és fejlõdésükre kedvezõ hatású oltalmat. 

" A fiatalkorunknak felügyelõ ható
ságai a leggondosabban kisérik figye
lemmel azokat a bûneseteket, amelyek
ben akár tettesként, akár sértettként 


